

平潭時報

主管单位、主办单位：中共福建省委平潭综合实验区工作委员会



2024年10月2日 星期三 农历甲辰年八月三十

总第4264期 今日4版



平潭时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 35-0068 邮发代号：33-33

外国领导人热烈祝贺
中华人民共和国成立75周年

新华社北京10月1日电 近日，许多国家、政党领导人和国际组织负责人纷纷致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平，热烈祝贺中华人民共和国成立75周年。

俄罗斯总统普京向中方致以最热烈的祝贺，祝愿中国人民幸福安康，表示在习近平主席的领导下，中国经济、社会和科技发展成就举世瞩目，国际影响力不断提升，在解决国际地区热点问题中发挥重要作用。

俄方珍视俄中睦邻友好，愿进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系。

朝鲜劳动党总书记、朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩表示，在中国共产党领导下，中国人民积极推进中国特色社会主义建设事业，在全面建设社会主义现代化国家道路上取得巨大成就，综合国力和国际地位日益提升。

党周围，必将实现第二个百年奋斗目标。不断巩固发展朝中传统友谊是朝鲜党和政府的一贯立场，相信朝中友好合作关系必将在新时代进一步巩固发展。

越共中央总书记、国家主席苏林表示，75年来，中国共产党团结领导全党全军和全国人民攻坚克难，在国家建设发展事业中不断取得具有历史意义的胜利。坚信在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下，(下转3版)

习近平的时间观

□新华社记者 朱基钗 施雨岑 黄玥

马克思说，时间是人类发展的空间。

中华人民共和国迎来75周年华诞。这75年，在中华文明浩瀚的“时间历史”中，注定是一段壮丽的“历史时间”。

对于时间，习近平总书记有着深邃的思考和深刻的自觉：以大时间观思考过去现在未来，于长时间轴谋划治国理政，用辩证法把握运用时间，将宝贵时间献给祖国和人民……

时光无言，映照赤诚初心，绘就恢宏史诗。

(一)“我无时无刻不提醒自己，要有这样一种历史感”

北京中轴线，犹如一条历史之脊纵贯古今，天安门广场正中，人民英雄纪念碑巍然矗立。

1949年9月30日，开国大典前一天，人民英雄纪念碑奠基。2014年8月，十二届全国人大常委会第十次会议通过决定，将纪念碑奠基日确定为人民共和国的烈士纪念日。此后，每年这一天，习近平总

书记等党和国家领导人都会来到这里，怀着崇敬的心情拾级而上，沿着基座缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

纪念碑基座上的浮雕，仿佛凝固的时间——

虎门销烟、金田起义、武昌起义、五四运动、五卅运动、南昌起义、抗日游击战争、胜利渡长江……

那些毅然奋起的呐喊，那些坚毅笃定的目光，那些慨然前行的身躯，清晰刻画出一个伟大民族百折不挠、自强不息的精神气质。

历史，并非直线匀速行进的时间过程。

在国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的日子里，“仿佛时间的流逝，独与我们中国无关”。

习近平总书记深刻指出：“近代以后，中华民族被各种内忧外患耽误的时间太多了，因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”

天地转，光阴迫。天翻地覆慨而慷。

30多年前，在《摆脱贫困》的

《跋》中，习近平同志这样写道：“励精图治，发愤图强，以中国的繁荣昌盛为己任，尽短时间使整个国家‘脱贫’，尽短时间使中国立于发达国家之林，才是更为紧迫、更为切实的思想和行动。”

“尽短时间”，“尽短时间”……从中，我们不难读出一种追赶时间的“紧迫感、时代感”。

由此，我们更能深刻感受这一幕的深远考量——

2012年11月，刚当选中共中央总书记的习近平，带领新一届中央领导集体成员来到国家博物馆，参观《复兴之路》基本陈列。

驻足于时间的长卷，习近平总书记以“中国梦”点明近代以来中国人民的奋斗主题。这一响亮的宣示，极大激发了人们创造历史伟业的主动精神。

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。”

江河之所以能冲开绝壁夺隘而出，是因为其积聚了千里奔涌、万壑归流的洪荒伟力。

由此，我们更能深刻感受这一

幕的动人力量——

2016年盛夏，贺兰山畔。习近平总书记来到宁东能源化工基地考察。员工们涌到高高的作业平台上，齐声向总书记问好。

热情洋溢，感人至深。总书记触景生情，对大家说：“社会主义是干出来的”“中华民族积蓄的能量太久了，要爆发出来去实现伟大的中国梦”。

泱泱中华，历史何其悠久，文明何其博大。“我们从哪里来？我们走向何方？中国到了今天，我无时无刻不提醒自己，要有这样一种历史感……”

历史的厚度，决定了攀登的高度。

由此，我们更能深刻感受这一幕的深远意涵——

2024年金秋，秦岭脚下，高台门阙的陕西宝鸡青铜器博物院气势恢宏。

博物院内，在国宝级青铜器何尊前，习近平总书记停下脚步，沿着玻璃展柜缓缓环绕一周，久久注视。

(下转2版)

实验区召开防汛防风会商会

本报讯(融媒体记者 林海艳)9月30日下午，实验区党工委副书记赖军主持召开防汛防风会商会，对防汛防风工作进行再部署、再落实。实验区党工委副书记、管委会主任黄建波，实验区管委会副主任方良栋，实验区公安局常务副局长、二级警务专员蒋政平参加会议。

会议听取了气象、海洋等部门各项预测预报，以及实验区防汛抗旱指挥部及相关成员单位防御台风各项工作落实情况。从气象预测情况看，今年第18号台风“山陀儿”移速慢、强度还将加强，影响不亚于正面登陆，需要高度重视台风和冷空气共同影响带来的叠加风险。

赖军强调，要强化重点领域防范，加大危险区域群众、渔船渔排人员的转移力度，在风险未解除和安全未确认之前，严防人员回流。要完善台风影响期间游客安全管理措施，向在岚游客

开展宣传，提醒游客加强自身安全意识。要持续加强宣传引导，动态发布风情雨情、安全警示和防御指引信息，让群众高度重视起来，及早采取安全防范和避险措施。要做好应急准备，梳理补齐薄弱环节，排查安全风险隐患，紧盯易涝点积水情况，做好应急处置准备，提前向可能受影响路段预置力量，发出安全隐患提醒，设置警示牌、警戒线等标识牌，及时消除各类风险隐患。

黄建波指出，要提高天气预报精准预测能力，根据台风发展趋势和风雨、海浪等预测情况，动态调整景区管理措施。要坚决易涝点积水路段的巡查管理，提升排水防涝能力，对存在安全隐患路段，及时警戒，该封就封，切实避免人员伤亡。

紧盯重点领域关键部位
将防御措施落得更细更实

本报讯(融媒体记者 周寒冰)10月1日，实验区党工委副书记赖军主持召开防汛防风会商会，分析研判今年第18号台风“山陀儿”移动路径、发展态势和对实验区的影响，针对性安排部署防御工作。实验区党工委副书记、管委会主任方良栋，实验区公安局常务副局长、二级警务专员蒋政平参加会议。

会议强调，要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，进一步加强监测预警，及时调整响应，强化部门联防联控，将各项防御措施落得更细更实，全力守护人民群众生命财产安全。要紧盯重点领域和关键部位，坚决果断、全面彻底做好危险区域群众转移避险工作，严禁转移人员擅自回流、船舶擅自出港现象发生，加大巡查检查

力度，把各类风险隐患整改到位、管控到位。要及时准确做好信息发布和宣传引导，在高铁中心站、住宿场所和人岛大屏上向社会公众告知台风动向和预警信息，提醒市民游客不去沿海、悬崖等危险区域，切实增强公众防灾意识和应急避险能力。要提前做好救援救灾准备，进一步完善应急预案，备足备齐抢险物资，加大统筹协调力度，提醒一线人员加强自我防护、注意自身安全，坚决打赢防御台风主动仗。

会议强调，要把此次防汛防风工作当作检验应急体系、基层应急能力的一次考验，在实战中不断总结经验、改进不足，形成更加行之有效的经验做法和管理模式，拧紧做实责任闭环，持续推进应急管理体系和能力现代化。

实验区发布“台风预警Ⅱ级”

本报讯(融媒体记者 蔡曦媛)随着今年第18号台风“山陀儿”逐渐逼近，昨日，实验区气象台将“台风预警Ⅲ级”提升为“台风预警Ⅱ级”，实验区防汛抗旱指挥部维持台风应急响应Ⅲ级。

截至1日18时，台风“山陀儿”中心距离平潭南方向约488公里，并将以每小时5公里左右的速度向西北转北偏东方向移动，强度变化不大或略有加强。将于2日下午至晚上在台湾岛西南部沿海登陆(强台风级或超强台风级，

15-17级，50-58米/秒)，自南向北穿过台湾岛后，于3日白天移入台湾以东洋面，强度明显减弱。实验区气象台预计，2日平潭将有中到大雨，气温21至26摄氏度，沿海偏北风10至11级，阵风12至13级；3日将有小到中雨，气温20至23摄氏度，沿海偏北风10至11级，阵风9至10级。

实验区防汛抗旱指挥部要求各成员单位持续落实游客宣传引导和人员转移盯防，扎实做好防御工作。

实验区开展人员密集场所
灭火救援演练

本报讯(融媒体记者 廖慧娟)9月29日晚，实验区在车站夜市开展人员密集场所灭火救援演练。实验区党工委副书记、管委会主任方良栋，实验区党工委副书记、管委会副主任方良栋，实验区公安局常务副局长、二级警务专员蒋政平，实验区应急管理局局长陈毅坤，实验区交通运输局、国网平潭供电公司、平潭华润燃气公司各参演单位紧密配合，协同作战，确保了演练的顺利进行。

演练情景设定为2024年9月29日19时，车站夜市候车厅因中心区域一摊位的煤气罐泄漏遇明火突发爆炸，火势迅速蔓延至四周，并威胁到二楼的音乐餐吧，现场伤亡情况亟待确认。

面对突如其来的“灾情”，闽运

平潭分公司迅速响应，立即启动车站夜市灭火和应急疏散预案，实验区消防救援支队闻讯而动，科学调配力量，高效开展灭火救援行动。同时，实验区公安局、实验区社会事业局、实验区交通运输局、国网平潭供电公司、平潭华润燃气公司各参演单位紧密配合，协同作战，确保了演练的顺利进行。

通过此次实战化演练，不仅检验了实验区应对人员密集场所突发火灾事故的应急响应机制，而且提升了各部门之间的应急救援联动能力和协同作战水平。

庆祝中华人民共和国成立75周年

实验区举行2024年国庆升旗仪式

本报讯(融媒体记者 王婷)10月1日上午，实验区举行2024年国庆升旗仪式，庆祝中华人民共和国成立75周年，祝福伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安，祝愿实验区各项事业蒸蒸日上、再创辉煌。实验区党工委副书记赖军参加仪式。实验区党工委委员、公安局局长陈毅坤主持仪式。

金秋十月，实验区管委会大楼广场上红旗招展，洋溢着喜庆的节日氛围。旗台前，参加升旗仪式的干部群众整齐列队，静静肃立，等候神圣时刻的到来。

上午9时整，升旗仪式正式开始。国旗护卫队迈着整齐有力的步伐，护卫着五星红旗走向升旗台。随着雄壮的《义勇军进行曲》响起，五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。此刻，全场肃立，注目礼，齐声高唱中华人民共和国国歌，表达对伟大祖国的崇高敬意和美好祝福。

升旗仪式激荡着每一位在场人员的内心，祝福伟大祖国繁荣昌盛成为发自内心的共同声音。大家纷纷表示，要把爱国之情转化为奋进新时代的动力，以永不懈怠的精神、勇立潮头的拼劲和实干笃行的作风，为推进中国式现代化平潭实



升旗仪式现场 融媒体记者 念望舒 摄

践贡献智慧和力量。

实验区管委会副主任方良栋，实验区人民法院院长董宇、实验区人民检察院检察长余深画，

以及实验区人大工委负责同志及各级人大代表、政协工委负责同志及各界别政协委员，区纪委监委工委，人民法院、人民检察

红旗漫卷迎国庆 声声祝福颂祖国

□融媒体记者 王婷 林小玉 丁云 陈梦菲 林彬彬 蔡曦媛 林彤欣

今年是中华人民共和国成立75周年，也是习近平总书记亲自为平潭擘画“一岛两窗三区”战略蓝图10周年。多年来，祖国的强盛、家乡的喜人变化，每一个人都有着切身感受。10月1日，实验区各界人士畅谈75年来国家和家乡发生的可喜变化，共同寄语祝福伟大祖国。

当天，实验区举行2024年国庆升旗仪式，不少市民自发来到实验区管委会大楼广场观看升旗仪式，用自己的方式向祖国献上深深祝福。

“我们早早从城区来到这里，想让孩子现场感受国庆节升旗这一神圣时刻。”观看升旗仪式后，市民林雪珍在广场上拍下了女儿陈思好和儿子陈浩宇与国旗的合影。

一年级学生陈思好说：“第一次看升旗仪式，很开心，祝祖国母亲生日快乐。”

漫步平潭，大街小巷红旗招展，处处洋溢着喜庆的氛围。“祝祖国母亲繁荣富强，我爱我的祖国。”置身其中，市民赖语涵热爱祖国、祝福祖国的情感油然而生。

“新中国成立75周年之际，我衷心祝愿我们国家富强昌盛，人民生活幸福。”市民李厚基祝福道。

75年披荆斩棘，才有今日的国泰民安。75年间，平潭从一个贫困落后的小渔村发展为现代化的滨海城市，每一次发展和变迁都是国家愈发富强、人民生活愈发幸福的写照。值此国庆佳节，实验区广大干部职工纷纷表示将接续奋斗，以实际行动献礼新中

国成立75周年。

今年32岁的刘文杰，是福建医科大学附属协和医院平潭分院普外二科的医生。研究生毕业后，他积极投身于家乡的医疗卫生事业。“从业5年来，我见证了实验区医疗卫生事业的飞速发展。”刘文杰表示，立足新征程，将继续秉承医者仁心，以实际行动践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

“祝我们的祖国越来越好、越来越美。”实验区妇联办公室主任念玉说。

平潭政协常委丁由平祝福道：“值此新中国成立75周年之际，祝愿祖国明天更加美好，在世界舞台上绽放更加耀眼的光芒！”

(下转4版)

旗手的荣光：
接力守护
那一抹“中国红”

□融媒体记者 王婷

“正步走……”昨日，在实验区2024年国庆升旗仪式上，铿锵有力、整齐划一脚步声由远而近，全场的目光瞬间聚焦，只见国旗护卫队护卫着五星红旗，正步向升旗台走来。

迎面走来的是27岁的护旗手陈茂宁。“这是我第三次参加国庆升旗仪式，每次参与，我内心都充满了激动与期待。”陈茂宁说，“这一抹‘中国红’是我们永恒的信仰。我升的不仅仅是一面国旗，更是对伟大祖国的一场深情告白。”

(下转3版)